

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés ár halvból és világból:
Egy óra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.
Mecseleink hűtő kivételével minden nap.

Feladvány- és tanulmányverseny
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt. I. emelet.
A Debreceni Első Takarékszövetkezet épületében.
Egy szám ára 3 korona

Tormay Cecil.

A mai napon korunk legnagyobb magyar írója érkezik Debrecenbe, hogy részt vegyen a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége Debreceni fiókjának alakuló közgyűlésén.

Közudomású dolog, hogy a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének megteremtése és létrehozása éppen Tormay Cecil nevéhez fűződik, ki a kommunizmus idején rettegő lélekkel látta, hogy a magyar férfi lélek mennyire kimerült az ötödik esz-tendő világháborúban, mennyire elvesztette ellenálló erejét, energiáját, éppen a legkritikusabb pillanatokban, a világot felforgató s nemzetrontó eszmékkel szemben.

Ez a megdöbbentő tapasztalás ébresztette a nagy író lelkeiben azt a próféta gondolatot, hogy a csüggedő férfiak segítségére kell, hogy sorompóba lépjenek a magyar nők, mert nekik jutott az a történelmi feladat, hogy felriasszák a csüggedőket s új célokat s eszményeket varázsoljanak azok elé, kiknek éleslátása a hosszú harcokban vérbe borult.

A nagy munkában maga Tormay Cecil járt elől. Még a kommun napjaiban dugva-rejtve megírta a „Bujdosó könyv”-et, mely éppen száműzött volt miatt nyerte nevét. Ez az az írás, melyet minden magyar nőnek ismernie kell; hiszen a Bujdosó könyv a nyugati és északi kultúrák nyelvére lefordítva, — ma már Európa-szerre ismerős.

És a Bujdosó Könyv elérte a célját. Egy táborba tömörítette a magyar asszonyokat, abba a Nemzeti Szövetségbe, mely ma már a Bujdosó Könyvvel egyetemben Európa-szerre ismerős s amelynek neve, a Mansz szomorú történelmünk lapjaira van felvéve.

Ez a Mansz a maga fiókjait ország-szerre megalakította és azok párhuzamos szép eredményekkel működnek évek óta. Csak Debrecen állott, mint egy sziget, Csonkamagyarországon, ahol a nagy lelkekkel sikerült elhitetni azt, hogy a Mansz titkos politikai célokat szolgál. Sajnos, ez a kőszá híresztelés még most is tartja magát, holott a vezetőség s éppen maga Tormay Cecil is, nagyon sokszor elmondotta már nagy nekiek kizárólag püdesztésre helyezett szent eszmények vannak s a napi politikának szennyes torzalkodásaihoz — semmi közük.

De hát lásson Debrecen s maga szemével! Most eljön Tormay Cecil a maga vezérkarával s ha nem tudók, elmondja nekünk szemtől-szembe, hogy kik ők és mit akarnak?

Tormay Cecil debreceni származása. Atyja valamikor itt tanárkodott. Ő hazajön Debrecenbe s nekünk testvérként kell fogadnunk őt.

A puccspolitikusok mentelmi ügyének tárgyalása.

Becsmérik már a volt szegedi kormányt is. — Mi a célja az ellenzéknek?

Budapest, dec. 16.

A nemzetgyűlés mai ülését 10 órakor nyitotta meg Bottlik József alelnök.

Napirend előtt Ugron Gábor és Hegedűs György szólaltak fel, aztán áttértek a mentelmi ügyek tárgyalására.

Mit akar az ellenzék?

Budaváry László: A kormány hiába tesz a ház elé bármilyen javságot, munkássága szétforgácsolódik az ellenzék huzavonaja miatt, amely arra irányul, hogy a szenvedélyeket állandóan felzavarja. Az ellenzék célja nyilvánvaló. Minden alapos ok nélkül meg akarják bukztatni a kormányt, amely a nemzeti erők egységesítését és a keresztény erők tömörítését írja zászlójára, hogy ezáltal az országot talpra állítsa. Az ellenzék azt akarja, hogy újra előtérbe kerüljenek azok az erők, amelyeknek köszönhető az ország romlása. Másik célja pedig az, hogy megutáltassa a nemzetgyűlést és azt a látszatot keltsse, hogy a nemzetgyűlés egyáltalán nem tud érvényesülni komolyan munkálkodni. Már hallatszottak is hangok: szót kell kergetni ezt a nemzetgyűlést.

Kéri mindazokat, akik keresztény, nemzeti programmal jöttek be a nemzetgyűlésbe, hogy fogjanak össze ebben a válságos időben és vessék latba minden erejüket, hogy ezeknek a viharasoknak törekvése lehetlenné válik.

Véleménye szerint nyílt lázadást követtek el a nemzet ellen, mert mint jelent az ha a nemzetnek van törvényes kormánya és akkor a kormánnyal szemben fenyegetőznek, hogyha nem adják át a hatalmat akkor a kormányelnököket felakasztják. Bár-

Tormay Cecil neve ma már fogalom a magyar közéletben. Irói kvalitása és szónoki ereje (módunkban lesz mindkettőt megismerni!) a legnagyobb magyar asszonyok díszes sorába gloriifikálják őt.

Tormay Cecil hozzánk érkezése s közöttünk tartózkodása legyen ünnepe Debrecennek!

tekintélyén jóvátehetően csorbába esett.

Felelősöknek kell tartanunk a liberálisokat is, akiknek nem szent a haza érdeke, amelynek érdekében felhasználhatunk mindent a keresztény irányzat megbuktatására. Hiszem és vallom, hogy ebben a nemzetben van elég erő arra, hogy megakadályozzuk ennek a felforgató liberális irányzatnak ténfoglalását. A nemzetvédelmi erőket nem fog sikerülni megdönteni. Az Ébredő Magyarok Egyesülete a jogrend alapján áll.

Végül összetartásra buzdítja a nemzetgyűlés tagjait.

Rubinek István a mentelmi bizottság előadója Hegedűs Pál altábornagy egyik levelét olvassa fel, amely visszautasítja egyes elhangzott támadásokat.

IV. Károly herceggé akarta emelni Horthy Miklóst.

Lingauer Albin: A letartóztatott képviselőknek felelősök kell cselekedetükért a független magyar bíróság előtt. Ha bünt követtek el, büntessék meg őket, ellenkező esetben bocsássák szabadon. De amit a letartóztatott képviselők elkövettek, az nem nevezhető hazafülnésnek. A sajtukac szemében a legnagyobb lázadó a szakácsné. Ezek az urak ilyen bizonyos sajtukac szempontjából lázadók, de ha objektíven ítélő bíróság elé kerülnek, akkor felmentik őket.

Elnök: Hogyan méltóztatik és kikre érteni a sajtukac példáját?

Lingauer: Bátor voltam a mellékkormányt a sajtukacchoz hasonlítani. A király az első látogatása alkalmával a legnagyobb jóakarattal közeledett a kormányzóhoz és akkor adományozta neki a Mária Terézia rendet, mostani jövetele alkalmával pedig az otrantói és szegedi hercegségi címet akarta a kormányzónak adományozni, Beniczkyt pedig miniszterelnökké akarta kinevezni, amiért most őt fogva tartják.

Hemczér István: Hogy lehet Beniczkyt a kormányzóval összehasonlítani?

Szónok ezután 5 perc szünetet kért, amit az elnök elrendelt.

Szünet után elnök felolvassa Lingauernek a sajtukacról mondott hasonlatát, amely úgy értelmez, hogy ezt a hasonlatot a kormány írtézkedéseire alkalmazta. Ezért őt utólag rendre utasítja.

Lingauer kijelenti, hogy eszé-ágában sem volt ezzel a hason-

latával a kormányra, vagy más törvényes faktorra célozni.

Elnök: Pedig arra lehet következtetni Lingauer...

Lingauer: Akkor helytelen kifejezés. Ha az elnök ur így értelmezi, ugy bocsánatot kérek a nemzetgyűléstől.

Elnök kijelenti, hogy a rendre utasítás ezzel tárgyalanná vált.

Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a jövő év legelső ülésén sürgős tárgyalás végett terjesszen elő törvényjavaslatot az 1921. évi 47-ik t.-c. kiegészítéséről, amely szerint a Habsburg-ház tagjainak különleges helyzetét is megszüntetési.

Komédia.

Határozati javaslatot is terjeszt elő, amelyben kéri a nemzetgyűlést, hogy utasítsa a kormányt, terjesszen elő sürgős törvényjavaslatot a céltalan és tartalom nélküli mentelmi jog megszüntetésére.

Óriási zaj.

Hegedűs: Ez komédia!

Lingauer Albin azzal fejezi be beszédét, hogy ha ez komédia, akkor komédia az, hogy egyes pártot akarnak csinálni akkor, amikor a kormányt támogató párt vezére fogva van. A mentelmi ügyben a kisebbségi véleményt fogadja el.

Az igazságügyminiszter felszólalása.

Temesvári igazságügyminiszter: Apponyi megállapította, hogy a forradalmak után olyan helyzet állt elő, amelyből más megoldás nem volt, mint vissza térni az ősi forráshoz, a nemzet akaratához. Ebből kifolyólag az általános választójog alapján összeült a nemzetgyűlés, amelynek most hivatása volna ezt az országot visszavinni a régi mederbe. Ezért szükség volt gondoskodni olyan intézkedésekről, amelyek lehetővé teszik, hogy a nemzet ezeréves alkotmányos életét folytassa. A nemzetgyűlés államfőt választott és hang másként nem rendelkezik, fennáll az 1920. évi I. t.-c.-ben megállapított rendszer, amely szerint az ország élén ideiglenes államfő áll. Ha Apponyi gróf elismeri, hogy ez másként nem lehetett, akkor nem mondhatjuk, hogy a jogfolytonosság megszakadt. Az 1920. évi I. t.-c. tehát megállapítja, hogy az ország feje az ideiglenes államfő. Ez a törvényes állapot. Aki arra törekszik, hogy ezt a törvényes állapotot megakadályozza, lázadást követ el. Hogy a lázadás fennföleg-e annak eldöntése a független magyar bíróság dolga. A nemzetgyűlésnek kell döntenie, hogy lázadás-e az, hogy az 1920. évi I.-s t.-c.-ben megállapított rendszert erőszakkal szerták-e megdönteni.

A másik elvi kérdés az, hogy a tartóztatásra irányuló eljárás törvénytelen volt-e?

Az 1912-ik évi LXVI-ik t.-c.-ben megállapított felhatalmazás

IV. Károly nyugodtan él Maderia szigetén.

Bécs, dec. 16. A Mittags Journalnak jelentik Londonból: Károly exkirály Maderiában igen nyugodt életet folytat és minden politikai ténykedéstől távol tartja magát. Villójának ajtaja állandóan zárva van és előtte nem áll katonai őrség. Ha az exkirály elhagyja a villát, két

polgári rendőrtiszt ügyel rá, de nem azért, hogy ellenőrizze, hanem hogy a közönség kíváncsiságától megvédje. Az udvari személyzet egyetlen szolgálataival a Pallaco szálló személyzete látja el.

alapján a kormány helyesen jár el. Ez a törvények a statáriális eljárásról intézkedik. Ez a jogszabály volt érvényben akkor is, amikor a képviselőket letartóztatták. Az ügyész most már elkészült az anyag megvizsgálásával és ma, vagy holnap véglegesen eldöntheti és az elé a bíróság elé viszi az ügyet, amely hivatott annak megítélésére.

Kéri a nemzetgyűlést, hogy a szóbanforgó kérdésben tárgyalagosan, minden politikától mentesen határozzon. (Helyeslés.)

Szmrecsányi zavarta az ülést.

Elnök ezután jelenti, hogy Szmrecsányi képviselő a délutáni ülésen többször ellenezte az ő figyelemztetésének, sőt legutóbb a padot verte és szenvedélyes hangon vitatkozva, zavarta az ülést. Ezért a magatartásáért már tegnap is több ízben rendre utasította és most a házszabályok 250-ik szakasza alapján indítványozza Szmrecsányi Györgynek a mentelmi bizottság elé utasítását. Somogyi közbeszól. Hallatlan!

Elnök Somogyit rendre utasítja és megindokolja Szmrecsányinak a mentelmi bizottság elé való utasítását.

A többség az elnöki indítvány mellett szavazott.

Elnök kijelenti, hogy a mentelmi bizottságot utasítja, hogy ezt az ügyet 2 órán belül intézze el.

Lingauer tudománya.

Koszó István személyes megítélésével szembe fordítva, Lingauer kijelentésére válaszolva, azt mondja, hogy Lingauernek sem megfőzött, sem megergett tudománya nincs. Az a férfi, aki egyszer Budapestre jött jogot hallgatni, majd Jászladányba ment hírlapírónak, jelenleg képviselő. Ha most hallgatna jogot, azt is bizonyosan telefonon hallganá. Így tehát Lingauernek semmi képessége nincs arra, hogy az ő jogi tudományát elbírálja. Az ő álláspontja mindenkor az volt, hogy undorral kell elfordulni mindenféle obstrukciótól, amely állandóan jön az utóbbi időben a tulsó oldalról. Olyan ennek a helyzetnek a képe, mint ha az az oldal a kimerülés utolsó fázisában lenne és már nem képes másra, mint személyes kérdésekre.

Erre az ellenzék oldalán óriási zaj tör ki, mire az elnök

kénytelen az ülést felfüggeszteni.

A zaj lecsillapultával elnök újból megnyitja az ülést és figyelmezteti Koszó Istvánt, hogy maradjon a személyes megtámadtatás keretében és ne használjon olyan kifejezést, mint előbb.

Koszó István: Az a felfogása, hogy egy polgárnak csak egy állampolgársága lehet, még ha a király jött is vissza az országra. Lingauer bírálatát a leghatározottabban visszautasítja.

Lingauer kijelenti, hogy Koszó államtitkár személyét egyáltalán nem akarta sérteni.

A román kormány jelentése.

Bánffy Miklós gróf külügyminiszter a román kormány által küldött jelentést terjeszti be a Háznak, amely szerint a király kérdésben a román király személyével kapcsolatos állítások alaptalanok és koholtak.

Vázsonyi Vilmos hosszasan fejtegeti a mentelmi jog sérelmét.

Rupert rendre utasítása.

Bottlik József alelnök: Vázsonyi Vilmos beszéde alatt Rupert Rezső olyan kijelentést tett, mintha a szegedi politikusok ivornyáztak volna. Ez a kijelentés sértő, mert éppen Szegedről indult meg az ország regenerációja. (Nagy zaj. Elnök endre utasítja Szilágyi Lajost, Rassayt pedig felszólítja, hogy üljön le.)

A szegedi kormánynak nagy érdeme, hogy a hitet és reményt fenntartotta az országban, emellett Ruppert Rezsőt a szegedi kormányra tett kijelentéséért rendre utasítja.

Rassay Károly a házszabályokhoz kért szót. A házszabályok értelmében — mondja, az elnöki székről politikai kijelentést tenni nem szabad.

Bottlik József alelnök: Senki sem vonhatja kétségbe, hogy a forradalom után a szegedi kormány volt az első törvényesen elismert kormány, tehát az ország konszolidációja innen kezdődik.

Gieswein Sándor hozzájárul a kisebbségi vélemény előadásának javaslatához.

Róbert Emil, mint a pénzügyi és közgazdasági bizottság előadója, bejelenti a bizottságnak a lakásépítésről és Magyarország külkereskedelméről szóló jelentéseit.

Elnök bejelenti, hogy a Hir

című pécsi lapban a nemzetgyűlést sértő cikk jelent meg. Felterjeszti a kérdést, hogy kívánja-e a Ház, hogy ez ellen az eljárás megindíttassék.

A Ház hozzájárul az elnök javaslatához és felhatalmazta az elnököt, hogy az említett cikk szerzője ellen az ügyesség útján megindítsa az eljárást.

Elnök bemutatja Debrecen város feliratát a status rendezése tárgyában.

Legközelebbi ülés szombaton délelőtt 10 órakor lesz, amelyen folytatják a mentelmi ügyek vitáját.

Ülés vége este 8 órakor volt.

Dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszter Debrecenben.

Mint már jeleztük, dr. Bernolák Nándor miniszter a vasárnapot választói között tölti. A debreceni keresztény nemzeti egyesülés pártja vasárnap reggel fél 9 órakor a nagyállomáson a minisztert ünnepélyesen fogadja. A párt vezetőség ez uton is kéri a párt tagjait, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

A miniszter a rk. plébánián száll meg, hol dr. Lindenberger János prépos vendége lesz. Délelőtt hivatalos ügyeket intéz és látogatásokat tesz, délután 3—5 óra közt kihallgatásokat tart, Csernus Mihály nemzetgyűlési képviselőnek a rk. plébánián levő lakásán. A kihallgatásra a párt titkáránál vasárnap délután lehet a plébánián jelentkezni. A miniszter vasárnap este — tekintettel a fontos politikai ügyekre — visszautazik a fővárosba.

A postaigazgatóság tisztikara a városi képtárban.

Követésre méltó példával szolgál a postaigazgatóság tisztikara városunk egyéb tisztviselőinek abban, hogy tagjait a kultura napi színvonalán tartani törekszik.

Kulturális bizottsága legutóbb a városi képtár megalakítását határozta el s a múlt vasárnap 45 ag jelent meg a képtárban, ahol a képtár-ör szívesen szolgált utmutatással a képek megértésére vonatkozólag. Az élvezetes művészeti séta után dr. Szabó Domokos postaigazgató mondott szép szavakkal köszönetet a kalauzolásért s tett ígéretet a képtár jó hírnevének erjesztésére.

A kulturális bizottság ügyvezetője, dr. Lóky Zoltán, posta tanácsos, akinek érdeme a bizottság eredményes tevékenysége, de érdeme ez az igazgatóság művelődésre törekvő derék tagjainak is. Bár minden hivatal követné e szép példát!

141 a Debreceni Újság 141 telefon-száma 141

Tizenharc korona egy vendéglői ebéd.

Budapest, dec. 16

Az ávizsgáló bizottság az ország összes vendéglőire mérvre érvényesen a következő vendéglői árakat állapította meg:

Feltételes főzelék 15 korona, leves 3 korona, üres főzelék 7 korona.

Népszerű Főiskolai tanfolyam.

Csütörtökön d. u. dr. R. Kiss István egyetemi tanár nagy konceptuális előadásával fejeződött be a Népszerű Főiskolai Tanfolyam őszi ciklusa. Hasznosnak és szükségesnek tartjuk, hogy arról a szép anyagi és erkölcsi sikerről beszámoljunk, amely ennek az önzetlen tudományos célú dolgozó intézménynek munkáját koronázza.

A tanfolyam előadásait Debrecen minden szépért és jóért lelkesező közönsége buzgón és szívesen látogatta; a társadalom minden rétege versenyzett abban, hogy a tudomány kincsait szép előadások hallgatásának kellemes módján minél nagyobb mértékben megszerezze. Az előadásoknak összesen mintegy 3000 hallgatója volt, bevétel összesen mintegy 13.000 korona, ami mindennél jobban igazolja azt, hogy a bizottság módszere, amely rendkívül alacsony beléptidíjak mellett minél több hallgató bevonását célozta, helyes és a mai komoly időkhoz méltó volt.

Januárban és februárban új ciklus kezdődik a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon, még gazdagabb programmal, amelyben a közönséget érdeklő tudományos problémáknak minél nagyobb száma nyer majd megvilágítást.

Mivel a bizottság épen a közönség igényeinek kielégítését tűzte ki céljául, ez uton hív föl mindenkit, egyeseket úgy mint testületet, hogy a jövő ciklus programjára vonatkozó minden kívánságukat írásban, vagy írászól közöljék a bizottság elnökével, dr. Teghze Gyula egyetemi tanárral (Kollégium, I. e. Jogkari dékáni hivatal, d. e. 9-2-ig).

Igy válik ez az áldásos intézmény a közönség tudományos továbbképzésének hivatott hordozójává.

Költés
férfi fehérneműk
Frank Edénél

Könyvkötések

elsőrangú kivitelben készülnek.
D. V. d. házy Kálmán R. T.-nél, Fűvészkerület, 9

Sopron vidékén is megkezdődött a szavazás.

Budapest, dec. 16. Ma reggel kezdődött meg Sopron vidékén a népszavazás. A nép nagy lelkesedéssel járul a szavazási urnákhoz és a lakosság 70-80 százaléka Magyarország mellett adja le szavazatát. Körülbelül a késő esti órákban fog véget

érni a szavazás, az eredményt a holnapi napon, amikor a szavazatok összeszámlálása megtörténik, fogják kihirdetni. A hangulat nagyon bizakodó, Magyarország fényes győzelmét itt is egész bizonyosra veszik.

Az osztrákok ágyuszóval riasztják a nyugatmagyarországi szavazókat.

Budapest, dec. 16. Ma reggel ismét hallotta Sopron város lakossága, hogy megismétlődik az, ami tegnap délután az osztrákok tettek. Ugyanis tegnap az osztrák tűzértség és elrettentéssel gyakorlatilag az egész Sopron és környékének nyugalmán nem változtatott.

Sopronbámfalva, Ágfalva, Sopronrások, Harka, Balf, Boz, Kopháza és Nagycenk községekben egy-egy bizottság működik. Ma reggel 8 órakor, amikor megnyitották a bizottságok helyiségeit, már nagy tömeg várakozott mindentől a kapuk előtt. A kópházai horvátok ünneplő viselkedéssel jelentek meg és éppen úgy a németajkúak is.

Thurner Mihály, Sopron város polgármestere korai órákba megkezdte Sopronrásokra, ahol jórészt a németajkú lakosság

melegen üdvözölte Sopron szertett polgármesterét. Eleinte azt hitték, hogy a nyolc község szavazása a fog nyulni a holnapi napra és csak szombat délután zárják le a nyolc bizottság szavazó helyiségeit. Ma délután azonban már ugylátszik, hogy már pénteken este leszavaz mind a nyolc község. A szavazó terület lakossága ugyan izgatottan várja az eredmény kihirdetését, amely lehetséges, hogy még holnap sem fog megtörténni és így csak vasárnap délelőtt hirdetik ki a népszavazás végső eredményét. Sopron és a falvak lakossága nagyban készül, hogy abban az ünneplés pillanatában fellebózzon hazáit, hogy tanúságot tegyen hovatartozásáról. Hogy büntessen hazáit és nemzetét, Magyarország mellett.

Sopron környékén is befejezték a szavazást.

Sopron, dec. 16. Valamennyi környéki községben befejezték a népszavazást. A 8 községben összesen 7905 szavazásra jogosult volt. Ezek közül leszavazott 6757. A hozzávetőleges becsülés szerint a magyarok a községekben is túlnyomó többséget kaptak. A népszavazás alkalmával egy Sopronban, mint a községekben leadott szavazatok össze-

számítását szombaton reggel 8 órakor kezdi meg a körzeti bizottság, amely a hosszú sorban levő katonatiszti leánynevelő intézetben van elhelyezve. Remélhető, hogy a szavazás eredményét holnap délután folyamán nyilvánosságra hozzák. Ez alkalommal a város valamennyi templomában megkondítják a harangokat.

A város visszavétele.

Sopron, dec. 16. A város polgárainak körében mozgalom indult meg, hogy a magyar kormány a város átvételére, aminek a velencei egyezmény értelmében nyolc nappal a népszavazás eredményének a kihirdetése után kell megtörténnie, Kánya Kálmán rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert

küldje ki, aki Sopron városának szülőltje és ottani ősrégi patricius család sarja. A város polgárai ezt a kérésüket főképp azért terjesztik elő, hogy ezután is kifejezzék köszönetüket és hálójukat Kánya Kálmán iránt, aki Sopron megmentése körül rendkívüli érdemeket szerzett.

Táviratok.

A mohamedán államok egyesítése.

Róma, dec. 16. Kemal pasa az angórai nemzetgyűlésen mondtott beszédében kijelentette, hogy valamennyi mohamedán államnak egyetlen birodalomban való egyesítése elérhetetlen utópia. A maga részéről csupán a független Törökországot küzd.

Anglia lemond a német reparációs összegéről.

Páris, dec. 16. A Temps szerint Anglia, hogy lehetővé tegye a britt árubevitelt Németországba, le szándékozik mondani a németek által fizetendő reparációs összegeknek öt illető részéről amely amugy is kicsi, 40 millió font. Hallandó lemondani arról a 20 millió arany már káról is, amellyel Franciaország tartozik neki és e helyett kész elfogadni a német birodal-

mi kormány fizetési kötelezettségét. Ha az Egyesült Államok és a többi szövetséges ország kormány követné ezt az angol példát, akkor Németország tartozása 132 milliárdról leszállna 60 milliárdra és a németek ebben az esetben kölcsönt vehetnek fel és 15 év alatt minden kötelezettségüknek megfelelhetnek.

A Temps hevesen ellenzi ezt az angol pénzügyi javaslatot.

Lajstromos választási rendszer.

A keresztény párt vezetősége és a kisgazdapárt vezetősége között megbeszélések folynak a választójog kérdésében. E végből mint teljesen beavatott helyről értesülünk elkészítettek egy törvényjavaslatot, amely a lajstromos választási rendszer alapján áll. Nézetük szerint ez elégtit ki a legjobban nem csak a parlamenti pártokat, hanem a parlamenten kívül álló csoportokat is, tehát az ország egész közvéleményét. Ezt a törvényjavaslatot indítvány formájában az eddigi dispoziciók szerint nagyatádi Szabó, vagy Haller fogja benyújtani. Az egész ügy a jövő héten teljesen megérkezik és a jövő héten már a nyilvánosság előtt történnek meg a további lépések.

A magyar diákok kálváriája.

Az aradi Közlöny írja a oluji közigazgatási vezér-gazdálkodóság értesítése szerint az aradi hatóságokat értesítették, hogy mind azokat a diákokat, akiket a sibiui hadbíróóság elítélt, kizárják az összes román középiskolákból.

Távíratkozás Amerikába.

Budapest, dec. 16. 1922. január 1-től kezdve az Amerikába szóló táviratok továbbítására a kábel ut mellett a radio ut is rendelkezésre fog állni. A németországi és franciaországi, illetve angol nagy radio állomások ugyanis a magyarországi eredetű Amerikába szóló táviratokat radion való továbbításra is elfogadják.

Az olaszok megütközése.

Róma, dec. 16. Olasz politikai körökben meglepetést keltett, hogy az osztrák kormány vissza-rendeltet a szavazási bizottságokat. A kormány hivatalos lapjának mai száma természetesen találja, hogy a népszavazás dec. 14-én megindult, miután a magyar kormány nem egyezett bele a határidő kitolásába.

A Tribuna megütközik az osztrák kormány viselkedésén és tiltakozását teljesen jogosulatlannak tartja. Fel van háborodva az osztrák sajtó olasz ellenes kirohánásai miatt és fantasztikusnak mondja azt az osztrák vádak, hogy Olaszország kedvez Magyarországnak és elfogult Ausztria irányában.

SZEPLŐ ÉS MÁJFOLT

ellen a legjobb a Fay-orém és Fay szappan, mely ismét kékebbi minőségben kapta a készítő **GRÖSZ NAGY FERENCZ** „aranygyászárva” gy. gyártárában. (Színház mellett).

A korona 70.

Tézsdei jelentések.

Zürichi zárlat: Berlin 252 és fél, Holland 187, Newyork 516, London 2147, Páris 4040, Milánó 2350, Brüsszel 3875, Kopenhága 9850, Stockholm 127, Krisztiania 80, Madrid 7650, Buenos Aires 170, Prága 610, Budapest 70, Zágráb 90, Varsó 16, Bécs 19, osztrák helyeztetett 10.

Valuták a budapesti zárlaton: Napoleon 2630-75, dollár 702-712, francia frank 5750-550, márká 375-85, lira 3050-100, osztrák korona 10 és fél, 11 és fél, rubel 50 és fél, 51 és fél, lei 542-52, szokol 820-30, svájci frank 13250-358, koronadinár 1000-1020, lengyel márká 19-20 korona.

Terményi tézsdei zárlat: A rozs pár fillérrel lanyhult. A köles és zab megfelelő kereslet híján 25-30 pontos árvesztést szenvedett.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2150-175, egyéb 2135-160, rozs 1400-430, takarmány árpa 1650-675, sörárpa 1750-850, köles 1500-600, zab 1400-450, tengeri 1700-750, repce 28-29, korpa 950-70.

Sértésjelentés: Szabadvásári maradvány 1537, érkezett 38, eladatott 87, zám vásári maradvány 263, eladatott 45. Árak: zsirsértés fiatal nehéz 70-80, könnyű 65-75 korona.

Ujdonságok.

Osonka Magyarország — nem országi
Egész Magyarország — menyországi

Vasárnapi istentisztelet a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órákor predikál Varga Ferenc lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Baja Mihály lelkész, d. e. 11 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órákor predikál Gábor András lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor predikál Varga Ferenc lelkész, d. u. 5 órákor Uray Sándor lelkész. Árpád téri templomban d. e. 10 órákor predikál Baka Béla lelkész, d. u. 2 órákor predikál Kiss Andor lelkész. — Ispóty templomban d. e. 10 órákor predikál Varga Jenő lelkész, d. u. 2 órákor Varga Jenő lelkész. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor predikál Nagy István vallásnévelő lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének, összejövetele délután fél 4 órákor a ref. Kollegium, I. kapu, földszint, balra 2. ajtó.

Vasárnapi iskolák újra megnyitnak Décey utcájában d. e. 9 órákor, Kossuth-utca 75 sz. a. d. e. 9 órákor, Homokkerti imaházban.

VIRÁGNYELV A SZERELMEKBEN, MIT JÁTSZUNK? RECEPTEK ANÓISZÉPSÉG ÁPOLÁSÁRA REJTVE NY KÉPEK VALAMENNYI EGY PÜZETBEN **ÖT KORONÁÉRT** KAPHATÓ A DEBRECENI ÚJSÁG KIADÓHIVATALÁBA

Könyvtár ha érdekesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY** könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utcai utca.

H I R D E T É S E K E T este öt óráig vessz fel a kiadóhivatal Kossuth utca 3. sz.

ban d. e. 11 órákor. Négyeleti Árvaházban d. e. 9 órákor. Pacsirta-utcai iskolában d. e. 9 órákor. Leány-utcai iskolában d. e. 9 órákor. Csap-utcai leányiskolában d. e. 9 órákor. Eötvös-utcai iskolában d. u. 2 órákor. Diakonissza Otthonban d. e. 9 órákor.

A rom. kath. templomban, vasárnap reggel 6 órákor hajnali szent mise, amely minden nap tartatik, dec. 23-ai bezarolag. D. e. 7, 11 és fél 12 órákor csendes misék. Fél 10 órákor nagy mise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órákor litánia, szent olvasó, 4 órákor szent beszéd és Szent József ajtálosság.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órákor probaszonokhatali kapuc. oltáson az isent. sztelet. Farkas Gyozó budai vallásnévelő vezzi.

Primicia. Bihon Miklós ujdonszentelt áldozópap első szent miséjét f. hó 18-án, vasárnap fél-10 órákor tartja az Attila-téri gör. kath. templomban.

A Magyar Asszonyok nemzeti Szövetsége vasárnap d. e. 11 órákor a városháza helyiségében tartja alakuló gyűlését, ezt megelőzőleg pedig ma, szombaton este 6 órákor a Vígyszínházban műsoros estély lesz, melyen Tompay Cecille tart előadást. A Ker. Nemzeti Liga elnöksége felhívja tagjait, hogy úgy az estélyen, mint az alakuló gyűlésen minél számosabban jelenjenek meg.

Hajdumgye főispánjának nyilatkozata. Hajdúvármegye főispánja, Szomjas Gusztáv a következő nyilatkozatának közérdekéből való közlésére kérte szerkesztőségünket: — „Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának 1921. december 15-én tartott közgyűlésén elmondott elnöki megnyitóbeszédemnek a T. osztályra vonatkozó részei arról az időről szólnak, amikor a T. osztály mint ilyen, fennállott és működött. Arról nincs tudomásom, hogy a T. osztály, mint hatóság Hajdúvármegye közállapotaira vonatkozólag bár mely sajtóorganumnak adatakat szolgáltatott volna. A közgyűlésen említett Ács-Nagy Jenő főhadnagy tudomásom szerint a T. osztály kötelékéből már régebben eltávozott”. Debrecen, 1921. december hó 16. Tisztelettel Szomjas Gusztáv főispán.

Ítélet Szent-Királyi és Freund ügyében. Jankovich Miklós kir. bír. járásbíró pénteken hozta meg az ítéletet Szent-Királyi Tivadár és Freund Jenő ismeretes ügyében, amely Szent-Királyi Tivadarnak a városi közgyűlésen Freund Jenőről mondott beszédéből keletkezett. A bír. Szent-Királyi Tivadart rágalmozás vétsége címén tízezer korona fő és ezer korona mellék büntetésre ítélte, azonban az ítélet végrehajtását felfüggesztette a 92. szakasz alapján. A becsületsértés vétségét megállapította úgy Freund Jenővel szemben mint Szent-Királyi Tivadarral szemben, azon az alapon, hogy a polgármesteri előszobában egymás kölcsönösen legazemberezték. A sértés kiegyenlített, ezért mindkettőjüket felmentette a becsületsértés vétsége alól. Szent-Királyi Tivadár felebezett az ítélet ellen az ő bűnösségének megállapítása és Freund Jenő felmentése miatt. Freund Jenő tudomásul vette az ítéletet.

— Leszállítják Németország adósságát. A Neue Freie Presse jelenti Washingtonból: A Chicago Tribune arról értesült, hogy a londoni egyezmény revíziója közvetlenül küszöbön áll. Elsősorban a német jóvátételi adósságok leszállítását tervezik, még pedig 30-40 milliárd arany márká erejéig. Ezt az által akarájk elérni, hogy a német jóvátételi számláról törlik a hadi sérülteknek biztosított nyugdíj fizetését. Ez Franciaországgal szemben 17 milliárdot, Angliával szemben 10 milliárdot és Olaszországgal, Belgium és Japánnal szemben összesen 500 milliót tesz ki.

Bagólével öngyilkos lett. A rendőrség előtt nem ismeretlen Biró Pirocska 22 éves debreceni leány, aki állandan kerüli a tisztességes munkát. A rendőrség több ízben megbüntette már, de nem használt, tovább csuszott a züllés lejtőjén. A minap újra a rendőrségi fogházba került Biró Pirocska, aki ugylátzik megunt a zárt levegőt s el határozta, hogy öngyilkos lesz. Tegnap összegyűjtötte a szemétről a bagódarabokat és a meg nem gyúlt gyufavégeket s azt egy pohár vízbe áztatta. Ezt a többé kevésbé mérges italt felhajtotta. A furcsa mérge nem sok kárt tett benne. Rosszul lett s a rendőrség beszállította az Augustya szanatóriumba.

A Debreceni Patronage Egyesület karácsonyjára az az arva gyermekek felruházására újabb a következő adományok folytak be: Dr. Weszeczky Oszkár orvos dr. Szatay Ferenc fűszerkészítő ur utján koszoru megváltás címén 100 K. Szántó Győző gyárigazgató 1. sz. gyűjtőívén eddig 13,110 K és pedig Stern József és Testvére kefégyár r. t. 500 K, S. Szántó Győző 300 K, Anker biztosító társaság 500 K, Alföldi takarékpénztár 500 K, Magyar Élelmiszer szállító és Árukeres. r. t. 500 K, Debreceni Hitelbank 500 K, Debreceni Ipar és Keresk. bank 500 K, Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r. t. 500 K, Első Magyar Általános Biztosító Társaság 500 K, Angol-Magyar bank r. t. 500 K, Falk Ármán és Tsa kefégyár 500 K, Debreneri Kereskedelmi Csarnok 500 K, Bosznay Dezső 500 K, Első Élesdi mézszegető r. t. 300 K, Karcagi Cseréptéglagyár r. t. 200 K, Debreceni Vas- és Rézbutorgyár r. t. 300 K, Fűszer kereskedelmi r. t. 300 K, Magyar Leszállító és Pénzváltó bank áruosztálya 300 K, Bernfeld Sámuel 200 K, Frigvessy Jenő igazgató 200 K, Halmágyi Sámuel 200 K, Erber kézműáru r. t. 200 K, Hajdu Imre 200 K, Krausz Mór borkeresk. r. t. 200 K, Révész Lajos 200 K, Ritter Ignác 200 K, Fürst Ödön 200 K, Rózsa Dezső 200 K és két 150 koronás, huszonhárom 100 koronás és tizenhat 50 koronás

adomány. Erdőssy Béla 5. számú gyűjtőívén 200 K. A Magán Polgári fiúiskola tanárkara és tanulóifjúsága 365 K. Dávid Mihály ig. tanító 197. sz. gyűjtőívén 220 K. Szabó Antalné 53. sz. gyűjtőívén 20 K. Debreceni József 8. sz. gyűjtőívén 220 K. A Debreceni ref. Főgimnázium tanárkara és tanulóifjúsága összesen 1604 K 40 f. A Debreceni Keresk. társ. Polg. fiúiskola tanuló ifjúsága összesen 513 K 20 f. Dr. Magoss Györgyné 56. sz. gyűjtőívén 170 K. Gyarmatny Istvánné 129. sz. gyűjtőívén 250 K. Sexty Emil 27. sz. gyűjtőívén 450 K. Dr. Fejér Ferenc 41. sz. gyűjtőívén 150 K. Bona Julia gyűjtőívén 105 K. Az eddigi gyűjtés eredménye: 28 184 K 12 f.

Szállítják az ostrai szenet. Budapestről jelentik: A csehekkel kötött kompenzációs megállapodás alapján a lekötött 10 ezer vagon ostrai szén leszállítása megkezdődött. Az első szénvonal megérkezését mára várják. A szén mázsánként, határállomáson átvéve 450 koronába kerül.

Rossz tanácsadó a harag. Megirtuk, hogy Kovács Márton hajduhadházi kiscgazda feljelentést tett Endre fia ellen okirathamisításért. A feljelentést az apa másnap már visszavonta, mert maga is belátta annak alaptalanságát. Az apa nyilatkozata után melyet már közöltünk, a magunk részéről csak annyit jegyzünk meg, hogy a mi közleményünk az apa feljelentése alapján íródott és a történet helyes ismerete után azért felelősséget nem vállalunk. Rossz tanácsadó a harag.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetsége közleménye: Folyó hó 15-én megjelent hardelményünk pótlásul közöljük, hogy a kedvezményes ső megérkezett s így annak kiosztását is megkezdettük. Felhívjuk egyben, vevőnk figyelmét azon körülményre, hogy Vár-utcai és Unyadi-utcai fiók árudánkban nagyobb mennyiségű áru érkezett s így ünnepi szükségletet bárki minden tekintetben kielégítheti, jutányos áron beszerezhetők mindenféle fűszer, italfélék és pedig pezsgő, cognac, likőrök, rum, különféle borok, nagy választékban rendelkezünk sajt félékkel, válogatott teasütemények, kek-szek, csemegefélék, karácsonyi díszekben. Ruházati osztályunkban a téli árukon kívül gyönyörű fehér és színes grenád-rok méterenként 435 koronáért opálbatisztok, méterenként 400-450 koronáért kaphatók.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selvemből. Jelvénye Bördisz-**Dávidházy Kálmán** könyvtárosa művek és dobogói r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u 9

141 a Debreceni Újság telefon száma

Greczkó karácsonyi képvásár Méliuszsnél.

A gyakorló gyorsírók társasága vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a kollégium kástanácstermében alakuló gyűlését, ahová, minden mutarsat és mutarsnót meghív az előkészítő bizottság.

Értesítés. Miniszteri rendeletre az összes fényképészeti műtermek vasárnap délután zárva vannak. Minden más ünnepnapon és ünnep nétfőjén egész nap nyitva.

Az ÉME. f. hó 17-én, szombaton délután 5 órakor kezdődő közgyűlése keretében az alelnök „Árpád, mint honfoglaló” címen előadást tart.

Cipész iparosok figyelmébe!

Felkérjük a cipész szakosztályt, de különösen azon agjait, kik az értékesítő szövetkezetbe a részvényeket már befizették, — hogy f. hó 18-án, 10 órakor tartandó alakuló közgyűlésen, a saját érdekeikben, — pontosan megjelenni sziveskedjenek. A vezetőség.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Tóth András ref. 58 éves. Hirsfeld Ármán izr. 68 éves. Balogh András ef. 1 hónapos. Tatár, utónevét nem kapott, leány.

A faluban és a városban nem lesz eljes a karácsonyi ünnep, ha kimarad az ajándékokból Bugyi Sándor csizós kalendáriuma, amely tele van tréfával, mulatságos történetekkel. Kapható az újságárusoknál és a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Hurkaestély. Ma, szombaton és holnap, vasárnap nagy hurka-est. Kétféle étel és italok. Pontos kiszolgálás. A zenét Szurok Farkas Kálmán zene-kara szolgáltatja. Fehér Ló vendéglő.

Olesó fűtőanyag!!

Minden más tüzelőanyag-nál olesóbb és azonnal szállítható garantált
: : 5000 ka óriás : :

BRIKETT

valamint

KOKSZ

minden mennyiségben. Gyárak, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált. Készítők gépezet fűtésére kiválóan alkalmas. Megrendelhető

Hungária kokszyállalat

Kohuth Sándor

és társainál

Debrecen, Szent Anna-utca 29. sz.

Karácsonyiák érkeztek, egy méterrel 5 méteres nagyságban. Kaphatók és megendelhetők a Bika-szálloda előtt és a Kossuth utcai virág-piacon Sinkovics Sándor műkertésznél.

Vidékiek figyelmébe! Berzéki fényképészeti műtermében (Piac utca 38., főposta mellett) a legjobb kivitelber készülnek gyermek felvételek, családi csoportok, fényképnagyítások és bármilyen alkalmi felvételek. Este villanyfény mellett is. Kivánatra háznál és vidéken is eszközök felvétel.

Debreceni Utmutató január havában jelenik meg dr. Hortobágyi Ernő szerkesztésében. — Térkép és címtár. Hirdetéseket és előfizet felvesz Kossuth-u. 20. földszint 40.

Ij. Schaff János táncintézetében a Royalban az új tanfolyam e héten megkezdődött, beiratást még elfogadok. Különórák bármely időben.

Manósszonyi képek, családi csoport és gyermek felvételek, izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készülnek Lienner Béla fényképésznél (Csapó-utca 1. sz.). Műterem állandóan fűtve van.

Legolcsóbb karácsonyi ajándék a könyv. Mesés-könyvek, ifjúsági iratok, levélpapírok, karácsonyfadíszek és minden más karácsonyi ajándékok a legnagyobb választékban Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac utca 8., kaphatók.

Művészi kivitelű levelező lapok rövid idő alatt igazolványos képek aznap elkészülnek Varga fényképésznél, Piac-u. 43.

Karácsonyi díszek, dió aranyozó, csillagszóró, képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok és más ajándéktárgyak legjobb beszerzési forrása az Antalfy könyvkereskedése, Szent Anna és Varga u. sarok.

Vízvezeték, fürdőszoba be rendezéseket, javításokat jutányosan, szakemberrel készít: Máthéi János, Csapó utca 24. Telefon: 321.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreceni Ujság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapu előtt van a bejárat, de délután öt órától kezdve a Piac-utca felől kiskapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este félnyolc óráig mindig nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este félnyolc óra után óhajtának még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreceni Ujság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreceni Ujság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

Színház.

Csakonai-színház.

Hét műsor:

Szombaton: Román, C. bérlet.
Vasárnap délután: Bob herceg, op.
Vasárnap este: Az iglói diákok.
Hétfőn: Hamlet, A bérletben.

Kedden: A heidelbergi diákokat B bérletben.

Szrdán: A kis király, operett C bérletben.

Csütörtökön: A kis király, A bérletben.

Pénteken: A kis király, B bérletben.

Szombaton C) bérletben a Román kerül színre.

Charli Chaplint, ezt a kiváló film burleszk komikust már ismeri Debrecen közönsége. Sok kellemes, vidám órát köszönhet neki. A legújabb burleszkjein, melyekben utólrhetetlen alakítást nyújt, a vidámságnak e nagy mestere — megnézheti az Uránusz Vigetélyén vasárnap. A legkiválóbb burleszkeken kívül a Halálugrás és Larraby, a bujtogató című izgalmas amerikai artista drámák is belesznek mutatva. Ajánlatos jegyét délelőtt megváltani, hogy elkerülje a pénztár előtt való tolongást. Pénztárnyitás d. e. 10 óráig.

A Gyimesi vadvirág, gyönyörű népszínmű filmen az Urániában nap-nap mellett telt házak előtt kerül bemutatásra. Még csak ma, szombaton 5, 7 és 9 órától és holnap, vasárnap 3, 5, 7 és 9-től lesz műsorom. Jegyeldvétel!

Fouillet Octáv világhírű regényét, a „Szegény ifju történetét” ma szombaton, csak esti 3 órás előadásban mutatja be a Vigszínház mozgó, délután 6 órai kezdettel a Manz tartja színházi előadását.

Asszonyi diadal, társadalmi dráma 5 felvonásban. Az angol filmprodukción diadala. Ez a nagystílusú darab, hallatlanul előkelő miliójével, stilszerű felépítésével és a legújabb londoni színészek kitűnő játékával a budapesti bemutatón osztatlan sikert aratott, ma, szombaton és holnap vasárnap mutatja be az Apolló.

Thury prologját, Szvitliknek gyönyörű csángó nótáit zajos tapssal honorálja a közönség a Gyimesi vadvirág előadásaiban az Urániában. Kiegészítő film „Chaplin-kép”.

P. Menichelli játssa a főszerepet ma a Szegény ifju történetében. Csak egy előadás 9 órakor a Vigszínház mozgóban.

Jón! Csak felnőtteknek! A mozgalmas éjszaka, amerikai film, hétfőn, kedden az Urániában.

Páris éjjel, nagyvárosi dráma 5 felvonásban. Dolores Cassinelli főszereplésével lesz az Apolló hétfői szenzációs műsora.

Stuar Webbs detektív-király játékával „Georg Bulli”, amerikai bűnügyi dráma 6 felv. és Nobody — egy előadásban, — szerdán, az Urániában.

Sándor Mátyás, Verne Gyula regénye filmen, karácsony hetében mutatja be az Apolló.

Sport.

Birkózás. Magyarországon 1921. évi vidéki birkózó bajnokságának előkészítő, a kerületi szövetség által vasárnap, f. hó 18. napján, az Arany Bika dísztermében rendezendő kerületi válogató verseny tartatják. A verseny az új suly és időbeosztás szerint 6 sulycsoportban, 20,5 s 5 perces menetben, 3, illetve 1—1 perces időmegszakítással bonyolítottatik le. A légsúlyban a DTE országos hírv birkózója Paulovits Béla hosszú pihenés után először áll starthoz a szezonban. Elkeseredett küzdelem várható közte és Szuhács András, a NyTVE tagja között; Szuhács ez évben a MOVE által rendezett magyar bajnokságot főlegnyesen nyerve el, a vidéki bajnokság jogos aspiránsa lehet. Az elsőség kérdésébe bele fog most szólni Schmed, NyTVE, Markovics, Nagy DVSC, Kenczel, Szolnoki DMTE, Nagy A. DKASE és Kállay J. DTE. A második és harmadik helyért folyó küzdelemből a több technikával rendelkező fog győztesként kikerülni. A pihenés után a debreceni egyesületek legjobbjai fogják erejüket összemérni a nyiregyháza két bajnokkal: Kiss Kálmán s Benkő Andrással. A könnyű, kisközép, nagyközép és nehéz suly versenyzőivel holnapi számunkban foglalkozunk.

Nyilttér.***Nyilatkozat.**

Alulírott kijelentem, hogy Kállay Irma urleánytól, az irányában elkövetett sértésért bosszanatot kérek.

Debrecen, 1921 dec. 15.

Bodán Gábor, s. k.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Gyógyszerészet és kereskedelmi

Dobozok

minden változatban készülnék

DÁVIDHÁZY KÁLMÁN

könyvtárolás és dobozgyártás

r. u. adl. Debrecen, Pévőzár-utca 9.

SZAZ ADOMA

KAPHATÓ:

NÉGY KÉRT. A DEBRECENI UJSÁG

FÜZETBEN. KIADÓHIVATALÁBAN

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett

Karácsonyfa,
50 cm-től 500 cm. hosszúságig kapható
Károly Ferenc József-ut 20. sz.
az István malommal szemben
Lovász fatelepen.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt
9-12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközölteket.

ÓCSKA vasat, rézet és
mindennemű fé-
met legmagasabb
árért vesznek, —
Kovácsoknak
használható becsorók. Nagyobb
tételt el-
szállítok. **STEINER, EÖTVÖS-U. 110.**

SZIREK ANDRAS
uri- és egyenruha szabósága
angol gyapjuszövetek és
egyenruházati sapkák raktára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 599.

Sesztina Lajos
vaskereskedése
Piac-utca 23. Telefon 6.
Rudvasak, vaslemez, szegek,
Morg. fedőlemez, Karikákálya
Tűzhelyöntvények, huzalok,
Csiszoló köröngök, vaslátszáli cikkek,
Gazdasági ésháztartási vasárak

Győződjön meg!
Brilliánsért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetem!
Gritsch ékszerkereskedő.
Verbőczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Régiségeket,
porcellánokat, poharakat, osz-
lopos órákat, képeket, butorokat,
arany és ezüst régiségeket
állandóan vesz és elad
DEUTSCH,
Arany János-u. 57. keresztépület

Ha Budapesten jár
javíttassa a fogait
Guttermuth János
fogmütermében
a szápadlás nélkül!!!
fogsor feltalálójánál!!!
Baross-tér 18 szám alatt)
(Koleli pályaudvar mellett)

Régi újságok
míg a készlet tart kiló-
számra kapható lapunk
kiadóhivatalában.

Csaknem ingyen vásárolhat
jó anyagból készült
cipőt
amíg a készlet tart
Női magasszárú barna 1000 korona
Női magasszárú fekete 950 korona
Oláh István cipőüzletében,
Tüzoltó laktanyával szemben.

ELADÓ
A Hatvan-utcai kertben, Kishegyesi
ut 35. és Halastó-utca 16. sz. alatt
levő 3276 négyzetgölg területű bel-
teleki föld, mely gyártelepnek, bol-
gárkertésznek és házhelyeknek ki-
válóan alkalmas. Sarokföld 3 fronttal
felvilágosítást nyújt:
Dr. Nagy István
ügyvédi irodája,
Szent Anna-utca 8. szám.

Olcsó kőszén
megérkezett!
150 korona mázsája
csakis
Jakobovits Henrik,
szénraktárban szerezheto he
Piac-utca 47. sz. — Telefon 604.

Eladó ház!
Áthelyezés miatt sürgősen eladó
csinos modern, három szobás
családi ház. Értekezni lehet d.
e. 12-2-ig, Csapó-u. 14. sz. alatt.

Hobé Damase és Társa
francia rendszerű nagy
szeszárú-párolás r.-társ.
Budapest, VI. Lomb-utca 11. sz.
H O B É
-Trip'e sec
-Cherry Brandý
-Curacao-Orange
-Krisiály kömény
-Cacao
-Mocca
-Vanília
-Élixir
-Lobétino
Kapható minden előkelőbb csemege-
üzletben, kávéházban, vendéglőben,
és cukrázdában stb.
GRAND MONARQUE.

„LILLY“
gyermekruha üzlet
Ferenc József-út 28. alatt
megnyilt.
Óriási választék leányka ruhákban.
Leányka és fiu ruhák
confectionálását, hozott anyagból is, a
legrovidebb idő alatt vállalja.

Önkéntes árverési hirdetmény
Debrecenben, Arany János u.
57. szám alatt (keresztépület)
1921 december 19 és 20-án d. u.
2-4-ig, kir. közjegyző közben-
jöttével, a következő árúk fog-
nak elárvereztetni: régiségek,
porcellánok, poharak, oszlopos
órák, képek, vitrinék, üvegszek-
rények, zenélő órák.

Bárhoz hirdete.t
olcsó
áraknál
s jutá-
nyosabb
árban
szerezheti be első rendű
anyagból cipő és csizma
szükségletét, ha lefárad
Fábián Zestvérek
cipő és csizma készítő
műhelybe
Fákóc: i utca 7L sz
Fejleszték, talpalások,
javítások legjutányos-
sabbban, kész cipő és
csizma olcsón kapható.
Filom box fert. és noi
kész cipő 900 korona.

Levelezés
Szintén
csalódottnak levele van a
kiadóban. 22:9

Ajánlat
Csapó utca 67.
Bálint József asztalosnál
butorok, konyhaberendezé-
sek raktáron. 2068

Husfőstölést
elfogad Szűcs. hentes
Nagy Pál utca 9. sz.
Trenka malom mel-
lett. 744

Ingyen
szállítok udvarára kőpor
és téglá tömelleket, ki cí-
mét megmondja Piac utca
38. fényképezésnél. 2234

Férfi és női
fehérnemű varrás javítás
olcsón k. szül. Kossuth utca
24. sz. a fényképezésnél.
2231

Csomanolónak
most felszabadult fűsze-
rest. azonkívül kifutó
fiut alkalmaz Szőlővi.
Péterfia 46. 2241

Istálló
közponon. Csapó utcai
piacon 19. számnál —
kőcsiszóm használattal
kiadó Benkó ügyvéd-
nél. 2224

Házhoz
mennek varrni. javítás
ra is. Cim a kiadóban.
2232

Borok
bíterenként is. Létai.
mádi édes. erős oltó
árban Ezvmalom utca
8. 2211

Munkásleányokat
kifutó fiut emelkedő fi-
zetéssel alkalmaz dr.
Szőlővi. Péterfia 46.
2240

Tűzálló téla
samothé kapható Timár
utca 11. Tóth 2199

Üzlethelvisén
foréalmas helyen két
mellékelhelviséggel együtt
átadó Cim a kiadóban.
Értekezni lehet 12-2
óráig. 2197

Eny
butorozott szoba kiadó
Értekezni lehet Honvéd
utca 8. 2191

Házvezetőnőnek
aiánlkozik intelligens
uri nő, ki a háztartás
minden ágában jártas,
elmev parókiára vagy
pedig magános urhoz.
kor 43 év. Cim ovy. Ko-
vács Ferenecé, Baross
utca 955. Tiszafüred —
2083

Házi bor
fűtvenként kapható ui
35 kor. ó 40 kor. Sesta-
kért. Porcszlai ut 48
2160

Ajánlom
kerékhatásos burkatöl-
tő gépemet és biztonság-
osí tokozáraimat, kézi-
hurkatöltőt átalakítottok
és mindentféle ui és fa-
vitásokat elvállalok tu-
mányos áron Bamszauer
József lakatos m Hon-
véd u. 9-J. 1740

Kereslet
Aranyat-szűstét.
brilliánsat. zálogcédulá-
kat vesz. Mészivásra
házhoz is elmev Stoa-
er Mihály Hatvan-u.
2. sz. udvarban I em.

Podrász
széredet kiscséméni fel-
veszdek. Eötvös u. 64
2230

Eny
tő munkás borbélv se-
széd felvéteték. Cim Zöld
fa utca 11. 2244

Bejáró
takanfőnt keres a
Gyötváru Kereskedelmi
részevntársaság Piac-
utca 41 2238

Munkásleányok
azonnal felvétetnek —
Honvéd utca 16. szám.
2228

Centrifugal
szivattyút 50-60 mm.
csőcsatlakozással. 1 és
fél HP. villanymotort
keresek des Combes
műszaki iroda Kölcsev
3. Telefont 7-16. 2233

Majorosnak
idősebb házsnar keres-
tetik azonnali be költö-
zésesl város melébi ta-
nyába Bethlen utca 43.
2171

Gyalunadot
tő állományban mezvétel-
re keres a Méntelen —
2175

Üzres
manicűröző nő felvéte-
tik Krammer holgyfod-
rász szalonban. 2213

Keresek
szoba. konyhás. esetleg
csak egy szobás lakást
azonnali beköltözésre
magas bérösszegért. —
„Haiduföld” nyomda.
Lehotai. 2199

Szobaleányt
keresek vidékre. hol ki-
zárólag szobai teendő-
ket végez és nagyon tő
bénásmodban részesül
Csak könyvvel telent-
vezőnek adnak bővebb
felvilágosítását naponta
délelőtt 8-10 és dél-
után 4-6 óra között.
Hunyadi utca 16. szám
alatt. 2122

A naokban
elveztettem több ked-
vezményes élelmiszerv-
tevet és névre szóló
szén bérceit. Miután
használni nem ugv sem
india kérem a szives
megtalálót mivel két
szemény sorsu vasutas
családé. vagy jutalom
ellenében az állomási
levelezőben leadani. 2212

Mindenes
bajárónó azonnal alkai
mazást kap Busi utca
16. sz. a. 2176

Kifutó
leányt felvevz a Kálap-
svár raktára. Simonffy
utca 2. 2161

Gyakorlott
épuetlakatos és heg-
gesztő munkások felvé-
tetnek ifi. Losonezi. Jó-
zsef király herceg utca
16 2168

Ela.lás
Taka. m ny
egyeken vasutalomásnl
három vagou tengeri csut-
ka ol sön eladó. Bővenbet
Csapó utca 19. ügyvédi
iroda. 2235

Eladó
Vargakert, Heczeg utca
13. számu azonnal beköl-
tözhető ház. 2216

6 és 12
személyes damaszt abrosz
zzalvétakkal, plüsch dí-
vány, szétnyitós as tal,
ágy, éjjeli szekreny eladó,
B. kamozi épület 1. e. 6. sz.
ajtó 616

Eladó
egy sárga. orós réz-
zel és majo kával díszít-
telt asztali sparned, Ca-
pó utca 77. Karika. 2229

Egy
110 kilós fiatal zsirsertés
eladó, Kar u. 35. sz. 2227

Eladó
ház, 3 szoba, konyha,
pince, kitűnő termő szől-
léskerte, jövizi kut. —
Ritka a ka om. Azonnal
beköltözhető. Kinizsi utca
33. sz. Ügynökök kizárva.
2-26

1 éves
plimuh tenyészakas és
fiatal jércek eladók. Hor-
tobágy u. 36. 2209

16 mázsa
sütőbök eladó. Könyök u.
8. sz. 2208

Róakbéléses
bosszu női bunda és gyer-
mek vaságy matraccal el-
adó. Cim a kiadóban. —
2200

Eladó
637 kvadrát lucernás föld
rajta levő nagy istáll val
Kő. főtsgát sor 13. sz. Érie-
kemi ús.g.kor., Honvéd-
utca 47. sz. 2206

Eladó szőlő
Köntöskert, Tóth m utca
36. sz. Értekezni Pezli utca
69. sz. 2205

Egy
kisebb szoba berendezés
eladó. Cim Bocskai ter 3.
szám. 2206

Vaskályhák
jutányosan eladók. Timár
utca 11 Tóth. 2198

Ela. ló
két darab 80 kilós sertés.
Jókai 32. hátulso lakas.
2193

Egy
nagy felkötött bunda eladó
Kut u. 14. sz. 2185

Bor
uj és ó 30 hl. kisebb tő-
telben is eladó. Varga,
bábaképezde. 2159

Eladó
zongora, rövid, fekete kon-
cert, acél beletes, több
rendbeli buter. Cim a ki-
adóban. 2210

Meteor
széknálya, függőlámpa,
fücipő, bekecs, korcsolya,
ezüstóra, befőttek eladók
Bethlen 76. pékműhely.
2246

Egy
jókában lévő férfi szabó
varrógép eladó. K. Tóth
utca 5. Vargakert. 2247

Gazdálkodóknak
a Péterfia részen beköltöz-
hető ház, nyírsé ben 50
hold föld eladó. Értekezés
hétköznap délután dr.
Csathynál, Deák Ferenc
utca. 9. 2245